

1. ΠΑΝΩ ΑΠΟ 4 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΣΕ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/10/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/10/2024

Σελίδα: 12



ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΑΪΛΗΣ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

Πάνω από 4 εκατομμύρια παραπεμπτικά μέσα σε μία εβδομάδα

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ έχουν ανταποκριθεί πολύ θερμά στο πρόγραμμα προσημπτωματοκού ελέγχου «Προλαμβάνω», το οποίο περιλαμβάνει επίσης δωρεάν εξετάσεις για τον καρκίνο του μαστού και τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Υγείας, πάνω από 4 εκατομμύρια παραπεμπτικά έχουν εκδοθεί για εξετάσεις

μέσω της άυλης συνταγογράφησης μέσα σε μόλις μια εβδομάδα, ενώ οι δικαιούχοι λαμβάνουν ενημερωτικά μηνύματα που τους καλούν να προγραμματίσουν τις εξετάσεις τους.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Φώφη Γέννημάτα», που αφορά την πρόληψη του καρκίνου του μαστού, έχουν πραγματοποιηθεί ήδη 450.000 μαστογραφίες, με

πάνω από 27.000 γυναίκες να εντοπίζονται έγκαιρα με ευρήματα. Αυτά τα παραδείγματα δείχνουν πόσο σημαντικά είναι τα προληπτικά προγράμματα Υγείας, καθώς μπορούν να σώσουν ζωές μέσα από την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία.

Η συνέχιση των δράσεων αυτών αποτελεί ένα βασικό βήμα προς τη βελτίωση της δημόσιας υγείας στην Ελλάδα, ενώ

η συμμετοχή των πολιτών δείχνει ότι οι Έλληνες αρχίζουν να αντιλαμβάνονται τη σημασία της πρόληψης.

Προγράμματα όπως αυτά για τα καρδιαγγειακά νοσήματα και τον καρκίνο του παχέος εντέρου είναι απαραίτητα για να μειώσουν τα ποσοστά θνησιμότητας και να ενισχύσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών.

2. ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/10/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/10/2024

Σελίδα: 1



Ενισχύονται βιομηχανία και μεγάλες επενδύσεις

Νέο παραγωγικό μοντέλο

Τον ανασχεδιασμό του αναπτυξιακού νόμου ώστε να δοθεί έμφαση στην ενίσχυση της βιομηχανίας, των μεγάλων επενδύσεων και των παραμεθόριων περιοχών προωθεί η κυβέρνηση. Ο πρωθυπουργός τόνισε πως η αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου θα πρέπει να επιταχυνθεί. Προς τούτο θα διατεθούν 3 δισ. ευρώ. **Σελ. 22**

2. ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/10/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/10/2024

Σελίδα: 21



Στήριξη σε μεταποίηση, παραμεθόριο

Αλλαγές σε κίνητρα, κατανομή πόρων και κλάδους που ενισχύονται στον αναπτυξιακό

Ο κλάδος της μεταποίησης, οι παραμεθόριες περιοχές, αλλά και η Θεσσαλία σε συνέχεια των όποιων μέτρων έχουν ληφθεί μετά τον «Daniel», αποτελούν τις βασικές προτεραιότητες στον ανασχεδιασμό του αναπτυξιακού νόμου. Οι αλλαγές σε κλάδους που ενισχύονται, κίνητρα και ανακατανομή των πόρων βρίσκονται στο επί-

κεντρο των παρεμβάσεων του υπουργείου Ανάπτυξης, με βασικό ζητούμενο την αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας. Στο πλαίσιο των αλλαγών δίνεται, μεταξύ άλλων, απόλυτη προτεραιότητα στο καθεστώς των μεγάλων επενδύσεων που θα είναι καινοτόμες, θα χρησιμοποιούν σύγχρονη τεχνολογία και θα υλοποιούνται με

χαμηλό ενεργειακό αποτύπωμα. Θεσπίζεται ειδικό καθεστώς γενικής επιχειρηματικότητας παραμεθωρίων περιοχών και Θεσσαλίας ύψους 150 εκατ. για επενδύσεις άνω του 1 εκατ. σε παραμεθόριες περιοχές, ενώ στο καθεστώς Μεταποίηση, στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι, θα δοθούν άλλα 150 εκατ. **Σελ. 22**



Στο καθεστώς μεταποίησης, στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι, θα δοθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ.



Προτεραιότητα σε μεγάλες καινοτόμες επενδύσεις

Ανασχεδιάζεται ο αναπτυξιακός νόμος με έμφαση στη μεταποίηση, στις παραμεθόριες περιοχές και στη Θεσσαλία

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΜΑΝΙΦΑΒΑ

Ο ανασχεδιασμός του αναπτυξιακού νόμου, τόσο σε ό,τι αφορά τους επιχειρηματικούς κλάδους που ενισχύονται όσο και σε ό,τι αφορά τα κίνητρα, αλλά και την ανακατανομή των πόρων, βρίσκεται στο επίκεντρο των παρεμβάσεων του υπουργείου Ανάπτυξης στην προσπάθεια για τον μετασχηματισμό του παραγωγικού μοντέλου. «Το παραγωγικό μοντέλο της χώρας αλλάζει. Αλλά έχουμε πολύ δρόμο να διανύσουμε ακόμη. Πρέπει να τρέξουμε. Δεν έχουμε χρόνο για χάσιμο», τόνισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην ομιλία του στην εκδήλωση παρουσίασης των νέων παρεμβάσεων, η οποία πραγματοποιήθηκε χθες το βράδυ στην Εθνική Πινακοθήκη παρουσία, μεταξύ άλλων, του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Γ. Στουρνάρα, του προέδρου του ΣΕΒ Σπ. Θεοδωρόπουλου, υπουργών, βουλευτών και πλήθους επιχειρηματιών.

Η έμφαση πλέον θα δοθεί κατά βάση στη μεταποίηση και στις παραμεθόριες περιοχές, αλλά και στη Θεσσαλία σε συνέχεια των οποίων μέτρων έχουν ληφθεί μετά τον «Daniel», ενώ μεγάλο στόιχημα αποτελεί η ολοκλήρωση των διαδικασιών – υποβολή, αξιολόγηση, έγκριση – εντός σφικτών και δεσμευτικών χρονοδιαγραμμάτων. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι σε μια κίνηση που μένει να δούμε εάν θα είναι ουσιαστική και όχι μόνο συμβολική, ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος ανακοίνωσε χθες το απόγευμα στην Εθνική Πινακοθήκη και την ενεργοποίηση της κυβερνητικής επιτροπής για τη βιομηχανία. Η εν λόγω επιτροπή, στην οποία συμμετέχουν εκτός από υπουργό και εκπρόσωποι των βιομηχανικών συνδέσμων της χώρας, είχε συσταθεί από το 2020, χωρίς ωστόσο να λειτουργήσει ιδιαίτερα εντατικά.

Το πακέτο των μέτρων

Σε ό,τι αφορά ειδικά τις μεγάλες επενδύσεις και τις επενδύσεις σε παραμεθόριες περιοχές, το πακέτο των μέτρων περιλαμβάνει τα εξής:



Στο καθεστώς μεταποίησης του αναπτυξιακού νόμου, στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι, θα δοθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 75 εκατ. θα είναι επιδοτήσεις και τα άλλα 75 εκατ. ενίσχυση με τη μορφή φοροαπαλλαγής.

Επενδύσεις άνω των 10 εκατ. ευρώ θα υπάγονται στο καθεστώς ενισχύσεων με τη μορφή φοροαπαλλαγής.

βάνει τα εξής, όπως είχε αποκαλύψει και η «Καθημερινή» της Κυριακής:

- Δίνεται απόλυτη προτεραιότητα στο καθεστώς των μεγάλων επενδύσεων που θα είναι καινοτόμες, θα χρησιμοποιούν σύγχρονη τεχνολογία και θα υλοποιούνται με χαμηλό ενεργειακό αποτύπωμα. Το καθεστώς αυτό

υπήρχε στον υφιστάμενο αναπτυξιακό, αλλά δεν είχε ενεργοποιηθεί έως τώρα και προβλεπεί διάφορες μορφές ενισχύσεων για επενδύσεις άνω των 15 εκατ. ευρώ. Τώρα προβλέπονται για μεγάλες επενδύσεις άνω των 10 εκατ. ευρώ που θα υπάγονται σε αυτό το καθεστώς ενισχύσεις με τη μορφή φοροαπαλλαγής, με τον προϋπολογισμό του μέτρου να ανέρχεται σε 150 εκατ. ευρώ.

- Θεσπίζεται στον αναπτυξιακό νόμο ειδικό καθεστώς γενικής επιχειρηματικότητας παραμεθόριων περιοχών και Θεσσαλίας ύψους 150 εκατ. ευρώ για επενδύσεις που θα αναπτυχθούν στις παραμεθόριες περιοχές ύψους άνω του 1 εκατ. ευρώ.
- Όλες οι μεγάλες επενδύσεις

άνω των 10 εκατ. ευρώ και οι επενδύσεις στις παραμεθόριες περιοχές αξιολογούνται ως στρατηγικές επενδύσεις. Για την ανάπτυξη των επενδύσεων αυτών θα παρέχονται επιπρόσθετα κίνητρα ταχείας αδειοδότησης και χωροθέτησης.

- Για τη διευκόλυνση της χρηματοδότησης των μεγάλων επενδύσεων δημιουργείται σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων Ταμείο Εγγυοδοσίας 300 εκατ. ευρώ, που θα οδηγήσει στη μόχλευση 1,5 δισ. ευρώ.
- Στο καθεστώς μεταποίησης του αναπτυξιακού νόμου, στο πλαίσιο του οποίου έχουν προκηρυχθεί ήδη δύο κύκλοι, θα δοθούν άλλα 150 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 75 εκατ. θα είναι

επιδοτήσεις και τα άλλα 75 εκατ. ενίσχυση με τη μορφή φοροαπαλλαγής.

- Ο θεσμός των εμβληματικών επενδύσεων θα διατηρηθεί και μετά την ολοκλήρωση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
- Προκήρυξη καθεστώς αγροδιατροφής (σ.σ. έχει προκηρυχθεί μόνο ένας κύκλος έως τώρα) στο πλαίσιο του αναπτυξιακού νόμου. Το υπουργείο Ανάπτυξης βρίσκεται σε προχωρημένη συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για αυτό το ζήτημα.

Σύμφωνα με τον κ. Θεοδωρικάκο, όλα αυτά τα καθεστάτα θα προκηρυχθούν Φεβρουάριο και Μάρτιο, οι αιτήσεις θα λη-

ξουν Μάιο και Ιούνιο και τα οριστικά αποτελέσματα θα έχουν βγει τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο του 2025. Το ίδιο θα γίνει και το 2026.

Η πλατφόρμα Open Business

Στην κατεύθυνση της βελτίωσης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος ο υπουργός Ανάπτυξης προανήγγειλε τα εγκαίνια της νέας πλατφόρμας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας για την ψηφιοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης και εποπτείας. Πρόκειται για την πλατφόρμα Open Business, η οποία, όπως είχε αποκαλύψει η «Καθημερινή» (25.8.2024) θα αντικαταστήσει την πλατφόρμα Notify Business, η οποία θα είναι πιο διακευτωργική με άλλα πληροφορικά συστήματα του Δημοσίου και θα προστεθούν σε αυτή σειρά νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

Στην κατεύθυνση της στήριξης της καινοτομίας, το πακέτο μέτρων περιλαμβάνει τα εξής:

- Συνέχιση της στήριξης της φαρμακοβιομηχανίας με 200 εκατ. ευρώ, μέσω του λεγόμενου επενδυτικού clawback. Σε αυτά προστίθεται και το πρόγραμμα των 102 εκατ. ευρώ του υπουργείου Ανάπτυξης για την ψηφιακή μετάβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

- Θα διοικηθούν 100 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης – μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων – για τη δημιουργία fund μεταφοράς τεχνολογίας και άλλα 200 εκατ. ευρώ από το ΣΕΠΙΑ αξιοποιούνται για τη δημιουργία του EquiFund II – το οποίο διαχειρίζεται το European Investment Fund (EIF) – για επενδύσεις στη βιοτεχνολογία.

Βιομηχανικά πάρκα

Στο πλαίσιο της περαιτέρω στήριξης της βιομηχανίας, ο υπουργός ανακοίνωσε ακόμη ότι στους χώρους του υπουργείου είναι η αύξηση κατά 20 εκατ. ευρώ του προγράμματος αναβάθμισης των βιομηχανικών πάρκων, το οποίο έχει προϋπολογισμό 90 εκατ. ευρώ και είναι ήδη σε εξέλιξη.



SHUTTERSTOCK

► Αυξήθηκαν οι εισαγωγές ασθενών με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της χώρας

Η Covid-19 θα συνεχίσει να μας ταλαιπωρεί

Την περασμένη εβδομάδα οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας άγγιζαν σταθερά τις 100, διαγράφοντας μια ήπια αυξητική τάση

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σε μια φθινοπωρινή «κανονικότητα» έχει εισέλθει ο κορωνοϊός, ο οποίος, παρότι δεν σπκώνει... κύματα, κάνει αισθητή την παρουσία του όλο τον χρόνο. Μάλιστα, την περασμένη εβδομάδα οι νέες εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας άγγιζαν σταθερά τις 100, διαγράφοντας μια ήπια αυξητική τάση, γεγονός που μαρτυρά πως ο SARS-CoV-2 δεν σταματά ποτέ την πορεία του στην κοινότητα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους πλέον ευάλωτους.

«Πρόκειται για μια μόνιμη απειλή, δεδομένου πως ο SARS-CoV-2 δεν παρουσιάζει την εποχικότητα του ιού της γρίπης. Ο δεύτερος μοιάζει με μια πυρκαγιά που καιει όλο το δάσος και έπειτα μηδενίζεται καθώς δεν έχει τίποτα να κάψει» σημειώνει μιλώντας στα «ΝΕΑ» ο καθηγητής Επιδημιολογίας και Προληπτικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Δημήτρης Παρασκευάς.

Και συνεχίζει: «Η συνεχιζόμενη δραστηριότητα που οφείλεται εν πολλοίς στην έλλειψη εποχικότητας είναι συνέπεια του ότι δεν επιτυγχάνεται μεγάλο ποσοστό ανοσίας (μέσω εμβολιασμού ή μέσω νόσησης) σε σύντομο χρονικό διάστημα, που θα οδηγούσε στην πολύ χαμηλή κυκλοφορία του ιού πέραν του εποχικού κύματος».

Επιπρόσθετα, μια ακόμη σημαντική ιδιότητα του πανδημικού ιού, που τον κάνει ιδιαίτερα επίμονο στον χρόνο, είναι ότι τροποποιείται συνεχώς με αποτέλεσμα να προκύπτουν νέες παραλλαγές, με πιο πρόσφατη τη XEC που γρήγορα εντοπίστηκε και στη χώρα μας. Μάλιστα και αυτή φαίνεται να χαρακτηρίζεται από αυξημένη ανοσιακή διαφυγή με συνεπακόλου-

θο τη συντήρηση των λοιμώξεων, αποτελώντας έναν ακόμη σημαντικό «κρίκο» στη μεταπανδημική εποχή.

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι τα επίσημα δεδομένα δείχνουν πως τον τελευταίο ενάμιση μήνα έχουν εξαπλασιαστεί οι νέες διαγνώσεις που οφείλονται στη νέα αυτή υποπαραλλαγή, με τους επιστήμονες να αποδίδουν την υψηλή μεταδοτικότητα της στις πολυάριθμες μεταλλάξεις που φέρει. Παρ' όλα αυτά δεν διαφοροποιείται σε ό,τι αφορά τη συμπτωματολογία που προκαλεί (υψηλό πυρετό, βήχα, αίσθημα κόπωσης και πόνο στις αρθρώσεις), αλλά ούτε και στη βαρύτητα της νόσου.

Αυτό άλλωστε επιβεβαιώνεται και από τους «σκληρούς δείκτες», καθώς ο αριθμός των ασθενών που εμφανίζουν σοβαρές επιπλοκές με συνέπεια να κρίνεται απαραίτητη η διασωλήνυσή τους αλλά και οι θάνατοι παραμένουν σε χαμηλά επίπεδα, με τους ηλικιωμένους με συνοδά νοσήματα να συνεχίζουν να αποτελούν τον πλέον «αδύναμο κρίκο» στην αλυσίδα των μεταδόσεων.

Το πρώτο κρούσμα γρίπης

Γι' αυτό και οι ειδικοί του ΕΟΔΥ συστήνουν ανελλιπώς στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού (ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενα νοσήματα) τη σχολαστική τήρηση των μέτρων πρόληψης κατά των λοιμώξεων αναπνευστικού και την έγκαιρη αναζήτηση ιατρικής συμβουλής επί συμπτωμάτων, προκειμένου να χορηγηθεί έγκαιρα θεραπεία. Παράλληλα συστήνουν στον γενικό πληθυσμό, επί παρουσία συμπτωμάτων λοιμώξης αναπνευστικού, τον περιορισμό των επαφών με άτομα που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες.

Εν τω μεταξύ και παρότι η δραστηριότητα της εποχικής γρίπης βρίσκεται ακόμη σε χαμηλά επίπεδα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε πρόσφατα το πρώτο σοβαρό κρούσμα με νοσπλεΐα σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Πιο συγκεκριμένα, η περίοδος επικράτησης της γρίπης είναι κάθε χρόνο από Οκτώβριο έως Μάρτιο, με την κορύφωση να καταγράφεται συνήθως τον Ιανουάριο. Καθώς όμως η έναρξη του κύματος δεν μπορεί να προβλεφθεί με ακρίβεια, οι επιστήμονες επαναλαμβάνουν σε κάθε ευκαιρία ότι ο έγκαιρος εμβολιασμός ώστε να αποφευχθούν επιπλοκές της νόσου είναι κρίσιμος σύμμαχος – ιδίως για εκείνους που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι πέρσι επιβεβαιώθηκαν 149 εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα σε νοσπλευομένους σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) και 71 θάνατοι. Ενα ακόμη πιο σημαντικό δεδομένο εν τούτοις είναι ότι η πλειονότητα των ασθενών που νοσπλευήθηκαν σε ΜΕΘ ή απεβίωσαν με εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη δεν είχαν κάνει το αντιγριπικό εμβόλιο, παρότι ανήκαν σε ομάδα αυξημένου κινδύνου για την οποία συστήνεται ο εμβολιασμός.

Στο πλαίσιο αυτό, υπενθυμίζεται ότι τα εμβόλια είναι ήδη διαθέσιμα από τα φαρμακεία, ενώ για τα συμβατικά εμβόλια δεν χρειάζεται ιατρική συνταγή. Εξαιρεση αποτελούν τα νέου τύπου, ανοσοεπιχρωμένα εμβόλια κατά της γρίπης τα οποία για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά χορηγούνται αποκλειστικά με ιατρική συνταγή και συνιστώνται από την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμού για άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.

«Πρόκειται για μια μόνιμη απειλή, δεδομένου πως ο SARS-CoV-2 δεν παρουσιάζει την εποχικότητα του ιού της γρίπης» σημειώνει στα «ΝΕΑ» ο καθηγητής Επιδημιολογίας και Προληπτικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ Δημήτρης Παρασκευάς

